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Ata Reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) nº 01/2024/BM

Ata da reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Bacharelado em Matemática (BMAT) da 

Universidade Federal do ABC - UFABC, realizada às quinze horas e quarenta minutos do dia dois de 

setembro de dois mil e vinte e quatro, na sala S301-2, localizada no terceiro andar, torre II, bloco A,  

da Universidade Federal do ABC - UFABC, situada à Avenida dos Estados, número cinco mil e um, 

Bairro  Santa  Terezinha,  Santo  André,  São Paulo.  A reunião foi  presidida  pelo  professor  Daniel 

Miranda Machado (Presidente do NDE) e contou com a presença dos docentes: Alexei Magalhães 

Veneziani, Ana Carolina Boero, Francisco José Gozzi, Pedro Lauridsen Ribeiro, Rafael Santos de 

Oliveira Alves, Rodrigo Fresneda, Rodrigo Roque Dias.  Primeiro Item: Relatório da Análise de 

Adequação da Bibliografia de Curso: O professor Daniel  apresentou aos membros do NDE o 

relatório  da  análise  de  adequação  da  bibliografia  de  curso  disponível  no  acervo  do  Sistema de 

Bibliotecas  da  UFABC, referente  ao Bacharelato  em Matemática  (BMAT).  Considerando que o 

documento foi  previamente encaminhado aos membros do NDE, Daniel  Miranda apresentou um 

breve resumo do conteúdo e, após esclarecimento das dúvidas, colocou o item em votação. Sem 

objeções, o item foi aprovado por unanimidade com uma abstenção. Segundo Item: Apreciação do 

Relatório de Avaliação de Disciplinas 2021/2022: O professor Daniel Miranda explicou que uma 

das  funções  do  NDE  é  realizar  a  avaliação  de  disciplinas.  Nesse  sentido,  Daniel  fez  alguns 

apontamentos concernentes às disciplinas que obtiveram notas baixas no relatório de avaliação de 

disciplinas, referentes aos anos de 2021 e 2022 (dois mil e vinte e um; dois mil e vinte e dois). Dentre 

as disciplinas pontuadas (2021 – Cálculo de Probabilidade, Álgebra Linear Avançada II e Anéis e 

Corpos,  Probabilidade,  Sequências  e  Séries,  Análise  Real  I,  Grupos;  2022  -  Álgebra  Linear 

Avançada II,  Matemática Discreta,  Probabilidade),  Daniel  afirmou que algumas já  passaram por 

reestruturação durante o processo de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) e estão em 

fase  de  obtenção  de  feedback.  Ademais,  Daniel  frisou  que  as  avaliações  nos  anos  supracitados 

ocorreram durante  o  período de  pandemia,  ou seja,  as  aulas  estavam sendo ofertadas  em modo 

remoto,  o  qual  pode  ter  reflexo  nas  notas  baixas  em  disciplinas  pontuais  como,  por  exemplo, 

“Grupos”. Diante do exposto, Daniel propôs ao NDE a realização de reuniões anuais com intuito de  

analisar os relatórios de disciplinas emitidos a partir do ano de 2022. Terceiro Item: Papel do NDE 

no Processo de Renovação de Curso:  O professor Daniel explicou que o papel fundamental do 
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NDE é cuidar dos assuntos relacionados ao Projeto Pedagógico do Curso. E destacou a importância 

da  participação  do  NDE  no  processo  de  recredenciamento  de  curso.  De  toda  maneira,  Daniel  

enfatizou a importância da atuação do NDE e convocou seus membros para um trabalho mais focado, 

com análise dos relatórios de disciplinas do BMAT e do Bacharelado em Ciência e  Tecnologia 

(BC&T),  reuniões  com  discentes,  aplicação  de  formulários,  GT’s  específicos,  entre  outros.  A 

proposta é que o NDE e a coordenação trabalhem em conjunto e,  após a compilação dos dados 

obtidos,  estes  sejam apresentados  e  discutidos  nas  reuniões  de  plenária  do  BMAT.  Nada  mais 

havendo a declarar, o professor Daniel Miranda Machado encerrou a reunião às dezesseis horas e 

trinta  e  sete  minutos,  da  qual  eu,  Juliana  Lilian  da  Silva,  assistente  em administração,  lavrei  a  

presente ata.
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